2025年11月 18

星期二 乙巳年九月廿九



国内统一连续出版物号 CN21-0018 总第6304期 本期4版



习近平法治文选》第一卷出版发行

中央党史和文献研究院编辑的《习近 平法治文选》第一卷,近日由中央文献 出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央从关系党和国家长治 久安的战略高度来定位法治、布局法 治、厉行法治,明确提出全面依法治 国,并将其纳入"四个全面"战略布局 予以有力推进,推动我国社会主义法 治建设发生历史性变革、取得历史性 成就,推动中国特色社会主义法治理 论和实践实现新飞跃,形成了习近平 法治思想。习近平法治思想是习近平 新时代中国特色社会主义思想的重要 组成部分,是对党领导法治建设丰富

我们党对社会主义法治建设和人类法 治文明发展的规律性认识达到新的历 史高度,为发展马克思主义法治理论 作出了重大原创性、集成性贡献,为新 时代推进全面依法治国、在法治轨道 上全面建设社会主义现代化国家提供 了根本遵循和行动指南。

《习近平法治文选》第一卷,收入 习近平同志2012年12月至2025年2 月期间关于法治建设最重要、最基本 的著作,按时间顺序编排,共有报告、 讲话、演讲、指示、批示等69篇。部分 著作是第一次公开发表。

《习近平法治文选》第一卷的出 版发行,为全党全国各族人民深入

会主义思想特别是习近平法治思想 提供了权威教材,对于广大干部群 众深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",更加紧密地 团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,全面贯彻党的二十大和二 十届历次全会精神,坚定不移走中 国特色社会主义法治道路,建设中 国特色社会主义法治体系、建设社 会主义法治国家,不断开创新时代 全面依法治国新局面,为以中国式 现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业提供有力法治保障,具有重

"十四五"期间我县畜牧业发展亮点纷呈

本报讯(记者 赵 越 王东旭) 一座座大型养殖企业精彩亮相,一栋 栋标准化圈舍拔地而起,一户户规模 养殖户脱颖而出……这一幅幅令人惊 叹的画面源自于"十四五"期间我县畜 牧业高质量发展的"大手笔"。

"十四五"期间,我县立足资源优 势,聚焦畜牧业高质量发展核心任务, 以提升产业竞争力、促进农民增收为目 标,通过政策扶持、产业升级等多项举 措,推动全县畜牧业工作取得阶段性、 标志性成果,为乡村振兴战略实施筑 牢"畜牧基石"。

综合生产能力不断提升。我县高 效实施肉牛增量提质、粮改饲、生猪良 种补贴等重点项目,同步推进养殖业 保险、畜牧创业担保贷款等惠民政策, 累计惠及农户2.43万户,争取补贴资 金4亿余元,有效激发了养殖积极性, 夯实了养殖产业基础。截至2024年 末,全县猪、牛、羊、禽饲养量分别达到 645.2 万头、80.9 万头、845.6 万只、

7660万只,肉蛋奶产量分别实现68.6 万吨、12.9万吨、3.38万吨。生猪、肉 牛、肉羊饲养量持续稳居全省前列,连 续18年荣膺"全国生猪调出大县"荣 誉,主要畜禽产品产量稳定增长,为市 场供应提供了有力保障。

产业结构持续优化升级。依托草 原保护利用补奖、壮大村集体经济、乡 村振兴等项目,新建、改扩建标准化规 模养殖场95家,推动全县养殖规模 化、标准化水平大幅提升;连续3年实 施良种奶牛优势特色产业集群项目, 推动奶业发展提质增效。投资3200 万元的国家数字农业创新应用基地项 目竣工投产,引领全县畜牧产业向数 字化、智能化高效养殖模式快速发 展。目前,全县拥有畜牧业龙头企业 24家。阜新伊利乳品有限责任公司引 进先进的生产线和加工技术,生产乳 制品种类丰富,2024年实现营业收入 4.46亿元,牧原集团生猪养殖体系、伟 嘉集团生猪绿色养殖循环产业园、正

大集团百万头生猪全产业链等项目相 继投产。2024年,农业农村部批建的 中国唯一国家生猪市场投入运营,搭 建起辐射全国的现代化交易平台。

绿色生态发展成效显著。通过实 施畜禽粪污资源化利用整县推进项目 等措施,全县畜禽粪污综合利用率 80%以上,规模养殖场粪污处理设施 装备配套率达100%;建立了完善的病 死畜禽无害化处理体系,病死畜禽无 害化处理率超80%,有效减少了环境 污染,促进了畜牧业可持续发展。

安全保障坚实有力。全县畜禽强 制免疫项目达到了"应免尽免",应免 畜禽免疫密度、强制免疫证发放率、畜 禽标识佩戴率、免疫档案建立率均达 100%,免疫抗体平均合格率超70%。

回望"十四五",畜牧产业的亮眼 成果为全县乡村振兴写下了生动注 脚;面向新征程,我县将持续探索畜牧 产业提质增效新路径,为全县农业农 村的发展注入持久动力。



.旬影匠潜心守护"皮影魂



11月12日,阜新市阜新蒙古族自治县 老年协会活动室内,87岁的民间皮影艺人 张连举正手持影人,中气十足地唱着经典 唱段。房间内,还有拉弦的、打板的、唱词 的、操纵影人的……大家边学边唱,将这原 汁原味的辽西皮影艺术演绎成观众喜闻乐 见的节目。这样的教学活动已经持续10年 了,在此之前,张连举在阜新县于寺镇沙力 土村唱皮影戏,是十里八村小有名气"唱影 子的"。

在张连举心中,他不仅仅是在唱皮影 戏,更是有义务的传承人。从乡村的皮影 戏团,到县城的非遗课堂,这位87岁的民间 艺人,始终身体力行地让更多人了解辽西 皮影艺术。

时间倒回到20多年前。当时还在阜新 县于寺镇沙力土村小学做音乐体育教师的 张连举退休了。从小喜欢音乐、闲不下来 的他开始研究起驴皮影。"于寺镇的驴皮影 大约在清朝末年开始流行,到现在得有100 多年历史了。在我们村,喜欢、会唱皮影的 人很多,只要有演出,乡亲们都会来看。"张 连举的两个哥哥张连科、张连生都是皮影 艺人,他与皮影的缘分也是从这里开始



记中国玉石雕刻大师、梅氏玛瑙文化艺术馆馆长梅玉林 本报记者 王莲 王美娟 何连江 王勇

暖黄色灯光聚焦的工作台前,梅玉林 指腹轻轻拂过玛瑙原石,清冽石面在掌心 泛出温润微光。这位深耕玛瑙雕刻二十 六载的玛瑙雕刻手艺人,刀锋起落间,刻 下的不仅是玛瑙石的细腻纹路,更是代代 相传的匠人初心与滚烫情怀。

"机器雕得了外形,雕得出心跳吗? 能听懂祖先藏在每道纹路里的呼吸吗?" 面对"为何执着于手工雕刻"的疑问,梅玉 林眉眼间尽是笃定,话语掷地有声。在他 心中,素有"玉龙故乡 文明发端"之称的 蒙古贞大地,孕育的不仅是珍稀玛瑙原 石,更是穿越八千年的文明记忆。"有人说 玛瑙是石头,但在我眼里,它是沉睡的生 命,等待刻刀去唤醒。" (下转三版)



